
Други део из предмета Електротехника 
(СП НЕТ, СП АСУВ и СП ЕИ)  

26.9.2020. 
1.Задатак 
Два соленоида дужина a=6cm и b=4,5cm истих полупречника праве се са различитим језгрима. Први 
има језгро од неферомагнетског материјала (µr1= 1) ,а други од феромагнетског материјала  (µr2=2400). 
Одредити однос броја намотаја ова два соленоида N1/N2 уколико је флукс првог соленоида 2 пута 
мањи него флукс другог соленоида, а кроз соленоиде протиче струја истог интензитета. (7 поена)  
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2.Задатак 
На слици су приказана три паралелна дугачка праволинијска проводника са струјом I1= I2= 100A и I3= 
200A чији су смерови дати као на слици. Одредити положај тачке M на дужи AB у којој је вредност 
магнетне индукције једнак нули. Проводници се налазе у ваздуху. (13 поена) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
𝑩𝑩𝟏𝟏 = 𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟏𝟏

𝟐𝟐𝟐𝟐𝒓𝒓𝟏𝟏
              𝑩𝑩𝟐𝟐 = 𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟐𝟐𝒓𝒓𝟐𝟐
                   𝑩𝑩𝟑𝟑 = 𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟑𝟑

𝟐𝟐𝟐𝟐𝒓𝒓𝟑𝟑
      

 
Ако претпоставимо да се тачка M налази на растојању r од првог проводника, заменом добијамо: 

𝑩𝑩𝟏𝟏 =
𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐𝒓𝒓

              𝑩𝑩𝟐𝟐 =
𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟐𝟐(𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏− 𝒓𝒓)
                   𝑩𝑩𝟑𝟑 =

𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐(𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐− 𝒓𝒓)

 

 
Како би збир вектора у тачки M био нула, на основу слике, интензитети треба да задовоље следећи 
услов: 
𝑩𝑩𝟐𝟐 = 𝑩𝑩𝟏𝟏 + 𝑩𝑩𝟑𝟑 
 

 
𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟐𝟐(𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏− 𝒓𝒓)
=    

𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐𝒓𝒓

  +    
𝝁𝝁𝟎𝟎𝑰𝑰𝟑𝟑

𝟐𝟐𝟐𝟐(𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐− 𝒓𝒓)
 

 
𝑰𝑰𝟐𝟐

𝟏𝟏𝟏𝟏𝒄𝒄𝒄𝒄− 𝒓𝒓
=    

𝑰𝑰𝟏𝟏
𝒓𝒓

  +    
𝑰𝑰𝟑𝟑

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐− 𝒓𝒓
 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏− 𝒓𝒓
=    

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝒓𝒓

  +    
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐− 𝒓𝒓
 

 
𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏− 𝒓𝒓
=    

𝟏𝟏
𝒓𝒓

  +    
𝟐𝟐

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐− 𝒓𝒓
 



 
𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝒓𝒓
=    

𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝒓𝒓 + 𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝒓𝒓𝟐𝟐

 
 
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝒓𝒓𝟐𝟐 = (𝟏𝟏𝟏𝟏 − 𝒓𝒓)(𝟐𝟐𝟐𝟐 + 𝒓𝒓) 
 
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝒓𝒓𝟐𝟐 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 + 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 −  𝒓𝒓𝟐𝟐 
 
𝟐𝟐𝟐𝟐𝒓𝒓 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 
 
𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 
 

𝒓𝒓 =  
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 
 
𝒓𝒓 = 𝟔𝟔,𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



3.Задатак 
У идеалном кондензатору капацитивности C=10µF је успостављена простопериодична струја 
ефективне вредности I=100mА, учестаности f=50Hz и почетне фазе ψ=π/3. Одредити тренутну 
вредност напона на кондензатору, при усаглашеним референтним смеровима струје и напона. (5 
поена) 
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4.Задатак 
Пријемник карактеристика R = 50Ω , L = 10 mH и C = 2 μF је прикључен на извор простопериодичног 
напона ефективне вредности U = 20V, кружне учестаности ω= 104 s-1 и почетне фазе почетне фазе Θ = 
π/3. Колика је привидна снага пријемника? (8 поена) 
 

S = U ∙ I,   I =
𝑈𝑈
𝑍𝑍𝑒𝑒

  →   𝑆𝑆 =  
𝑈𝑈2

𝑍𝑍𝑒𝑒
 

 
Z𝑒𝑒 = �𝑅𝑅2 + 𝑋𝑋2 
 
R = 50Ω 

X =  𝑋𝑋𝐿𝐿 −  𝑋𝑋𝐶𝐶  =  𝜔𝜔𝜔𝜔 −  
1
𝜔𝜔𝜔𝜔

=  104 ∙ 10 ∙ 10−3 −  
1

104 ∙ 2 ∙ 10−6
= 100𝛺𝛺 − 50𝛺𝛺 = 50𝛺𝛺 

 
Z𝑒𝑒 = �502 + 502 = 50√2𝛺𝛺 
 

𝑆𝑆 =  
𝑈𝑈2

𝑍𝑍𝑒𝑒
=  

502

50√2
= 35,45 𝑉𝑉𝑉𝑉 

 
  



5.Задатак 
Отпорник отпорности R = 125 Ω, калем индуктивности L = 10 mH и кондензатор капацитивности      C 
= 200 nF везани су паралелно и прикључени на извор простопериодичног напона ефективне вредности 
U = 10 V, кружне учестаности ω = 104 s-1 и почетне фазе θ = π/3. Одредити тренутну вредност струје у 
напојној грани, при усаглашеним референтним смером са напоном. (12 поена) 
 

𝑌𝑌𝑒𝑒 = �𝐺𝐺𝑒𝑒2 + 𝐵𝐵𝑒𝑒2 

𝐺𝐺𝑒𝑒 =  𝐺𝐺1 + 𝐺𝐺2 + 𝐺𝐺3 = 𝐺𝐺1 =
𝑅𝑅1
𝑍𝑍12

=
𝑅𝑅1

𝑅𝑅12 + 𝑋𝑋12
=

𝑅𝑅1
𝑅𝑅12 + 02

=
1
𝑅𝑅1

= 8 𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝐵𝐵1 = 0 

𝐵𝐵2 =  −
𝑋𝑋2

𝑅𝑅22 + 𝑋𝑋22
=  −

𝑋𝑋2
0 + 𝑋𝑋22

=  −
1
𝑋𝑋2

= −  
1
𝜔𝜔𝜔𝜔

=  −  
1

104 ∙ 10 ∙ 10−3
=  −

1
100

=  −10 𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝐵𝐵3 =  −
1
𝑋𝑋3

= −  
1

− 1
𝜔𝜔𝜔𝜔

=  𝜔𝜔𝜔𝜔 =  104 ∙ 200 ∙ 10−9 = 2𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝐵𝐵𝑒𝑒 = 𝐵𝐵1 + 𝐵𝐵2 + 𝐵𝐵3 =  −8 𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝑌𝑌𝑒𝑒 = �𝐺𝐺𝑒𝑒2 + 𝐵𝐵𝑒𝑒2 = �(8 ∙ 10−3𝑆𝑆)2 + (−8 ∙ 10−3𝑆𝑆)2 = 11,28 𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝐼𝐼 = 𝑈𝑈 ∙ 𝑌𝑌𝑒𝑒 = 10𝑉𝑉 ∙ 11,28 𝑚𝑚𝑚𝑚 = 112,8 𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝐼𝐼𝑚𝑚 = 𝐼𝐼√2 = 159 𝑚𝑚𝑚𝑚 

𝜈𝜈 = 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎
𝐵𝐵𝑒𝑒
𝐺𝐺𝑒𝑒

= 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎(−1) = −0,79 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 или −
𝜋𝜋
4

 

𝜈𝜈 =  𝜓𝜓 −  𝜃𝜃 →  𝜓𝜓 =  𝜃𝜃 + 𝜈𝜈  →  𝜓𝜓 =  𝜋𝜋
3
− 𝜋𝜋

4
= 𝜋𝜋

12
 или 0,26 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟    

Тренутна вредност струје је: 

𝑖𝑖(𝑡𝑡) =  159 ∙ sin �104𝑡𝑡 +
𝜋𝜋

12
�𝑚𝑚𝑚𝑚 


